

СПАСАТЕЛЬ

№ 18 (433) • 12 мая 2014 года
WWW.MCHSMEDIA.RU



МЧС РОССИИ

МИНИСТЕРСКАЯ ПРОВЕРКА:

ВЛАДИМИР ПУЧКОВ ПОСЕТИЛ ПЧ №4
В КРАСНОГОРСКЕ

2

ПОДВОДНЫЕ ЧИСТИЛЬЩИКИ:

СЕВАСТОПОЛЬСКИЕ ПИРОТЕХНИКИ
РАЗМИНИРУЮТ АКВАТОРИЮ

11

ПРОГНОЗ – ДЕЛО ГОСУДАРСТВЕННОЕ:

«АНТИСТИХИЯ» ОТМЕЧАЕТ
ЧЕТВЕРТЬВЕКОВОЙ ЮБИЛЕЙ

14

ПАМЯТЬ • 3 НОВОСТИ • 4 ГЛАВНАЯ ТЕМА • 6 МОЙ РЕГИОН • 12 ИСТОРИИ СПАСЕНИЯ • 15 СПОРТ • 16

НЕРАЗРЫВНАЯ СВЯЗЬ ПОКОЛЕНИЙ



Фото Владимира Веленгурина

Дорогие ветераны, коллеги!



Сегодня, в прекрасный весенний день, мы поздравляем наших дорогих ветеранов с Праздником Великой Победы! Этот священный день, 9 мая, хранится в наших сердцах и душах как символ великого героизма, храбрости, отваги, несравнимого патриотизма и мужества людей, отстоявших мир на Земле. В период Великой Отечественной войны бойцы Местной противовоздушной обороны защищали города страны, обезвреживали сброшенные зажигательные бомбы, ликвидировали крупные пожары и возгорания, практически вручную расчищали завалы.

Невозможно даже представить себе, сколько жителей спасено героическими усилиями подразделений МПВО. Солдаты пожарного дела самоотверженно и мужественно тушили пожары во время вражеских налетов, помогали эвакуировать людей и имущество. Мы склоняем головы в память о тех, кого сегодня нет рядом с нами, но кто так же мужественно сражался и отдал свою жизнь за Родину и за свободу! Только вам известна цена этой победы! Как величественны ваши морщины и трогательно убеленные сединами головы. Вы, как никто другой, знаете, что День Победы – не просто историческая дата, это День, который явил миру радость освобождения, и его нельзя забыть.

Не передать словами нашу благодарность вам и тот трепет, который мы ощущаем, осознавая насколько велики ваши заслуги. С искренним почтением преклоняем перед вами колени! Ваша заслуга будет вечно жить в памяти всех, кто живет

на Земле. Значение ваших подвигов с каждым годом становится все более величественным и важным.

Дорогие наши ветераны, вы являетесь примером доблести и патриотизма, верной любви к своему народу и своей стране. Мы равняемся на вас. Ваши мудрые советы, подкрепленные жизненным опытом, сила и стойкость духа, мужество и преданность родной земле всегда были и остаются надежным ориентиром для молодого поколения. Ваш пример вдохновляет нас на новые свершения во имя процветания России.

Сегодня личный состав МЧС России достойно приумножает славные боевые и трудовые традиции фронтовиков, добросовестно выполняет свой профессиональный и гражданский долг, самоотверженно, подчас проявляя подлинный героизм, решает сложные и ответственные задачи по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера.

Еще раз искренне поздравляю уважаемых ветеранов, военнослужащих, сотрудников и работников МЧС России с праздником Победы! Желаю добра, благополучия, крепкого здоровья, неиссякаемого оптимизма, благополучия, бодрости и счастья – вам и вашим близким! Наши дети и внуки будут помнить и чтить память о вас, дорогие ветераны, и о Великой Отечественной войне. Ваши имена навеки вписаны в летопись наших сердец.

Низкий поклон вам! С Днем Победы!

Глава МЧС России Владимир Пучков

Красногорск, ПЧ №4: второе дыхание

ПОЖАРНАЯ часть № 4 Красногорска похожа на десятки таких же. Но у нее своя история, в некоторые жизненные периоды очень даже не простая. С многочисленными эпизодами боевой работы на пожарах различной степени сложности, с особыми взаимоотношениями в мужском по большей части коллективе, со своим характером. А он у нее крепкий!

Выездную бригаду редакции на входе в пожарную часть встретил подтянутый офицер. Представился: «Начальник 15-го отряда ФПС по Московской области подполковник внутренней службы Мирошниченко».

Беседой с Романом Васильевичем Мирошниченко и началось наше знакомство с беспокойным хозяйством ПЧ № 4.

— Мы тщательно готовились к профессиональному празднику, — начал свой рассказ офицер. — 30 апреля в честь 365-летия пожарной охраны России выставили на площади в центре Красногорска технику. Особенно обрадовались такому показу дети. В актовом зале администрации района собрались все наши сотрудники, работники госпожнадзора, добровольные пожарные, школьники — победители соревнований по пожарной безопасности, ветераны.

Но главным событием, безусловно, стал приезд в нашу пожарную часть главы МЧС России Владимира Андреевича Пучкова. Мы волновались, ведь у нас таких высоких гостей еще никогда не было. Министр сразу расположил к себе, снял напряжение своими вопросами о том, как нам служить, что нового в наших семьях. А потом было награждение...

Пожарная часть № 4 является, по классификации самих сотрудников, головной в Красногорске. Она берет на себя основные обязанности при тушении всех крупных пожаров в городе и окрестностях. Образована ПЧ № 4 в 1961 году. В бытность ее начальником ныне заслуженного ветерана Юрия Александровича Бычкова в части на вечное хранение было оставлено переходящее Почетное Красное знамя за достигнутые успехи в борьбе с пожарами.



Справка

За отвагу и самоотверженность, проявленные при ликвидации последствий чрезвычайных ситуаций, высокие показатели в служебной деятельности, достигнутые успехи в работе по предупреждению и тушению пожаров, большой вклад в развитие ГПС МЧС России и в связи с Днем пожарной охраны медалями МЧС России награждены следующие сотрудники ПЧ № 4:

- старший пожарный старший сержант внутренней службы Николай Бурда — медалью «За отвагу на пожаре»;
- помощники начальника караула старшие сержанты внутренней службы Александр Жилин и Юрий Маркин — медалью «За сотрудничество во имя спасения»;
- старший мастер газодымозащитной службы прапорщик внутренней службы Алексей Толкалин и старший водитель прапорщик внутренней службы Виктор Тюрков — медалью «За пропаганду спасательного дела»;
- командир отделения старший прапорщик внутренней службы Александр Симанин — нагрудным знаком МЧС России «За заслуги».



Так получают продолжение важные традиции. Тот же Бычков с группой ветеранов-энтузиастов и нынешних офицеров восстанавливают по крупницам исторический формуляр части. Вообще и в пожарной части, и во всем 15-м отряде ФПС с ветеранами работать умеют и времени на это не жалеют.

В 2012 году кадровые проблемы, которые преследовали коллектив ПЧ № 4, наконец закончились. На службу пришло сразу несколько молодых офицеров. Некоторым пока не хватает опыта, но есть большое желание досконально освоить профессию. И это главное. Уже сейчас видно, как повзрослели за год-полтора службы молодые офицеры, как уверенно действуют они на занятиях и в ходе выполнения реальной задачи по пожаротушению. И это притом, что нагрузка по реагированию, как принято говорить у пожарных, возросла в последнее время в разы.

Растет нагрузка, но улучшается и техническая оснащенность. На днях в часть поступила новая автолестница. Это очень кстати, ведь сегодня в Красногорске строится немало высотных зданий. Сейчас идет активное обучение сотрудников работе на новой технике, и вскоре она будет введена в боевой расчет.

А вот и начальник ПЧ № 4 — майор внутренней службы Александр Котыхов. Прослужил начальником караула более 15 лет. Это значит — за плечами большой опыт, не одно сложное задание.



— В нашей части служат добросовестные люди, — говорит Александр Николаевич. — В первую очередь я бы выделил командира отделения второго караула старшего прапорщика Александра Симанина. Это один из самых опытных сотрудников, имеющий 25 лет выслуги. В боевой работе стоит пятерых. Он обладает уникальным пожарным чутьем. Это когда есть четкое понимание того, как и когда лучше всего выполнить боевую задачу. Чутье это никогда не подводило Александра Николаевича. А еще он мастер на все руки. Столько всего полезного сделал в части!

Отлично справляется со своими обязанностями помощник начальника первого караула старший сержант внутренней службы Александр Жилин. В третьем карауле отмечаю пожарного рядового внутренней службы Михаила Ольховского, а в четвертом — старшего пожарного старшего сержанта внутренней службы Валентина Рошина.

О профессиональной подготовке пожарных нашей части говорит, к примеру, прошлогодний эпизод. В марте в Красногорске загорелся 14-этажный жилой дом. На 11-м этаже горела квартира, в которой оказались заблокированы 5 человек. Дежуривший третий караул капитана внутренней службы Евгения Пешехонова оперативно прибыл на место пожара, быстро проложили магистральную линию. Благодаря решительным действиям люди,

среди которых был и грудной младенец, оказались спасены. Надо отдать должное и работе пожарных из соседней ПЧ № 134. Многие из состава караулов получили тогда медали «За отвагу на пожаре»...

У майора Котыхова все просто. Прибыли, потушили, спасли. А сколько мужества, решительности, кропотливой работы стоит за этими словами!

Наш разговор с подполковником внутренней службы Мирошниченко закончился так:

— Приезд министра, — сказал офицер, — словно открыл второе дыхание у наших пожарных. Люди стали больше проявлять инициативу, предлагают интересные мысли по улучшению качества несения службы. Я несколько не преувеличиваю!

— Так, может, и третье дыхание откроется, когда в газете выйдет материал?

Офицер немного помолчал, потом посмотрел на идущий за окном дождь и многозначительно улыбнулся. Может, он подумал о том, что всего пару дней назад заместителя начальника отряда Алексея Мануковского родилась двойня? Значит, наверняка будет и третье, и четвертое дыхание. Жизнь и служба продолжаются.

**Анатолий Стасовский,
Юлия Скорошевская
Фото Владимира Смолякова
и Евгения Шестакова**



Забывать невозможно

В Иркутске в годовщину гибели девяти спасателей прошли траурные мероприятия.

Минута молчания... У камня, заложенного в основание памятника пожарным и спасателям, погибшим при исполнении служебного долга, стоят более сотни человек в форме МЧС, родственники, знакомые, друзья с красными гвоздиками в руках. У подножия будущего памятника уже охапка цветов. Ранним утром, еще до начала рабочего дня, их принесли сюда родные тех, кто погиб в небе над деревней Мога в Катангском районе Иркутской области ровно год назад, 6 мая.

В тот роковой день на реке Нижняя Тунгуска потерпел крушение вертолет Ми-8, груженный взрывчатыми веществами. Они были взяты на борт для разрушения ледового затора и спасения от опасного паводка поселка Преображенка.

Название расселенной деревушки Мога до того дня, пожалуй, и не слышали за пределами Катангского района. Три домика в тайге на берегу реки — вся деревня. Но именно здесь девять человек отдали жизни при ликвидации ледяного затора. Забыть их невозможно, ведь это коллеги, с которыми кто-то

бок о бок работал, ведь это друзья, которые поддерживали в трудную минуту.

В июне прошлого года вблизи Моги спасатели установили мемориальный крест с именами погибших. На днях оперативная группа, которая контролировала пропуск паводковых вод на севере области, возложила венки к кресту.

Но вернемся в Иркутск. Сквер, где возведут памятник, назовут Сквером Спасателей, а пожарной части № 1 города Иркутска присвоено имя Станислава Омелянчика, полковника внутренней службы, занимавшего должность заместителя начальника ГУ МЧС России по Иркутской области.

Памятник планируют открыть в день 200-летия пожарной охраны Иркутска — 10 июня.

Благодаря мемориалу эти имена навсегда останутся в памяти:

- заместитель начальника Главного управления МЧС России по Иркутской области Омелянчик Станислав Александрович;
- заместитель руководителя Байкальского ПСО Степанов Александр Ильич;



- руководитель Северного поисково-спасательного отряда аварийно-спасательной службы Иркутской области Кашко Юрий Николаевич;
- спасатель-взрывник Северного ПСО Пеземский Сергей Алексеевич;
- специалист ОГКУ «Центр ГОЧС» Иркутской области Чекрыгин Игорь Николаевич;
- инструктор десантно-пожарной службы Киренского отделения Агентства лесного

хозяйства Иркутской области Арбатский Сергей Михайлович;

- командир воздушного судна Марков Игорь Александрович;
- пилот-инструктор Жижелев Андрей Викторович;
- бортмеханик Кулебякин Алексей Васильевич.

Пресс-служба ГУ МЧС России по Иркутской области



Навсегда остался на перевале

В Восточном Саяне установлен памятный знак в честь погибшего спасателя Байкальского ПСО.

Трагедия случилась во время учебно-тренировочного перехода. В районе пика Мунку-Сардык находились две группы спасателей. Одна отработывала восхождение, вторая, под руководством Виталия Тихонова, тренировалась недалеко от перевала Горный. Спасатели двигались очень осторожно, но лавина сошла внезапно. В ее ходе не были виноваты ни человек, ни снегопад, ни метель. Такие лавины называются спорадическими, и сходят они раз в 50–100 лет.

Первым лавину увидел руководитель группы. Он шел замыкающим и оказался ближе всех к надвигавшейся снежной массе. В опасной ситуации он остался настоящим спасателем — прежде всего криком предупредил товарища, Андрея Светлова, шедшего

ниже. Тот успел отбросить рюкзак и сгруппироваться. Когда поток накрыл его, он, гребя руками и ногами, старался оказаться на поверхности снежной массы. Лавина протолщила спасателей 300 метров. Андрей сумел выбраться самостоятельно, а Виталий оказался в плену под полуметровым слоем плотной снежной массы. Его нашли быстро по лавинному датчику, но спасатель уже не дышал. Реанимация не помогла. Лавина оказалась слишком мощной...

— Виталий Тихонов был не только профессионалом, но и просто очень светлым человеком, душой компании, пел невероятно, — рассказал начальник поисково-спасательной службы ФГБУ «Байкальский поисково-спасательный отряд МЧС России»

Евгений Зинов. — Поэтому мы решили, что памятный знак будет иметь очертания гитары и что обязательным элементом в нем станет ледоруб. Виталий, как и все мы, любил горы; теперь перевал будет приветствовать путников музыкой ветра.

За отвагу, самоотверженность и высокий профессионализм Виталий Тихонов был отмечен множеством государственных и ведомственных наград: медалью ордена «За заслуги перед Отечеством» II степени, высшим отличительным знаком уровня подготовленности спасателей «Оранжевый берет», нагрудным знаком МЧС России «Участнику ликвидации последствий ЧС», нагрудным знаком «Почетный знак МЧС России». В декабре 2013 года Указом Президента Российской Федерации Виталий Владимирович Тихонов был награжден орденом Мужества посмертно.

Пресс-служба ГУ МЧС России по Иркутской области

Пламя вам путь освещало

В Белореченске Краснодарского края открыли памятник пожарным, погибшим при исполнении служебного долга в мирное и военное время.

Идея назрела давно. «Четыре года совместно с ветеранами службы, представителями администрации района мы работали над реализацией проекта», — говорит исполняющий обязанности начальника 9-го ОФПС Виталий Ткачев.

К делу подошли скрупулезно. Долго подбирали материал. Дело в том, что для изготовления стелы памятника высотой 2,5 метра требовался каменный монолит. Глыбу подходящего размера нашли на Украине, откуда ее и привезли. Эскиз памятника разработал ветеран пожарной службы Георгий Бен-Оганьян. Строки из его же стихотворения выгравированы на обелиске: «Пламя вам путь освещало, вечная память вам, вечная слава». Основа памятника — стилизованное изображение огненных сполохов. На них высечен рисунок 14-летней Марии Сорокиной, признанной в минувшем году лучшим в краевом этапе конкурса творческих работ «Служба спасения». Она изобразила огнеборца, спасшего на пожаре ребенка.

«Мы рады, что несмотря на все трудности удалось установить обелиск, — говорит ветеран службы Виктор Парафиенко. — Здесь, в центральном сквере города, молодые сотрудники будут принимать присягу. А жителям города он будет напоминать о людях, которые выполнили свой служебный долг ценою собственной жизни».

На территории сквера установлен еще один мемориал — в память о воинах-интернационалистах. Теперь, по решению представителей местной администрации, именно здесь педагоги города и района смогут проводить уроки мужества.

На торжественной церемонии открытия памятника присутствующие почтили минутой молчания погибших при исполнении служебного долга. Тишину прервал салют из стрелкового оружия почетного караула, и по традиции, сложившейся в пожарной охране, прозвучали сирены пожарных авто.

«Мы вспоминаем погибших сотрудников пожарной охраны, тех, кто остался на полях



сражений в годы Великой Отечественной, и тех, кто пожертвовал своей жизнью в мирное время, — отметил заместитель начальника Главного управления МЧС России по Краснодарскому краю Алексей Тур. — Мы навсегда сохраним в памяти их имена. Это необходимо прежде всего для нас, живых. Пройдут годы, сменятся поколения, но не угаснет память о погибших».

В тот же день, 30 апреля, сотрудники 9-го отряда федеральной противопожарной

службы открыли в одной из пожарных частей комнату боевой славы. Есть здесь и уникальные предметы — каски времен войны, фотографии первой добровольной команды Белореченска, пожелтевшие печатные издания довоенных лет с публикациями о развитии пожарной охраны города.

Юлия Яковлева,
сотрудник пресс-службы ГУ МЧС России по Краснодарскому краю